Auf ein neues....

Die Wandergruppe des TVE Algermissen schaut mal wieder zurück und voraus

Fünfzehn Mitglieder der Wandergruppe des TV Eintracht Algermissen und dessen 1. Vorsitzende, Angela Heinemann,  saßen am 18. Januar  um einen großen Tisch in der „Kate Lulende“ in Lühnde. Ein köstlicher Duft von Grünkohl, Brägenwurst und Kassler lag bereits  in der Luft. Aber noch ist das Essen nicht aufgetragen, noch  wird „gearbeitet“, d.h. das Wanderjahr 2014 ausgewertet und für 2015 werden neue Termine und Ziele geplant. 

Auch an diesem 3. Januarsonntag des neuen Jahres musste das Ziel, die rustikale Gaststätte in Lühnde, erst einmal erwandert werden, wenn auch nur mit 6 Kilometern bei winterlichem, aber  sonnigem Wetter. Natürlich waren die Strecken an den anderen 11 Wandertagen des Jahres 2014 länger, meist  zwischen 10 und 13 km.

Unter den Wanderzielen des vergangenen Jahres gab es ein paar wunderbare Entdeckungen, so zum Beispiel ein erstaunliches Naturdenkmal, den Wasserbaum bei Ockensen. 

Als sehr interessant erwies sich ein geführter Rundgang um Goslar im Rahmen des Deutschen Wandertages, der bisher unbekannte Einblicke auf die Stadt am Harz vermittelte.  

Ein erfreuliches Erlebnis war auch die Beteiligung der Algermissener Gruppe an einer Wanderung im Rahmen des Sollinglaufs. Einerseits hatte sich die Anfahrt wegen der herrlichen Landschaft gelohnt, aber darüber hinaus ging die Wandergruppe mit 16 Wanderfreundinnen/en an den Start und belegte damit den 2. Platz. Das brachte der Gruppe zwei Fässchen Bockbier als Preis ein.

Weitere Wanderungen führte die Gruppe u.a. auf die Hohe Tafel, entlang der Selterklippen und an den Mittellandkanal bei Sophiental. 

Selbstverständlich gab es auch eine starke Beteiligung der Gruppe am Kreiswandertag 2014, der diesmal in Ottbergen stattfand.

Alle diese Wanderungen bei sehr unterschiedlichem Wetter, sind exakt „dokumentiert“. Auf der Webseite des TV Eintracht sind von jeder Wanderung eine kurze Beschreibungen und viele Fotos zu finden. 

Das hört sich alles sehr gut an. Doch bei näherem Hinsehen kann man auch einen kleinen  „Wermutstropfen“ entdecken. An den Wanderungen nahmen durchschnittlich nur 10 Mitglieder der Gruppe teil. Und das ist bedauerlich. Mit anderen Worten, die Gruppe schrumpfte im Laufe der Jahre, das Durchschnittsalter stieg. Leider fanden sich seit langem keine neuen Wanderfreunde, die gemeinschaftlich unseren Landkreis Hildesheim und manchmal auch herrliche Ziele schönen Niedersachsen erkunden wollen. 

Warum eigentlich nicht? Es gibt viele Gründe, die für eine Wandergruppe sprechen. Natürlich steht ganz vorn die sportliche Betätigung, die für alle Menschen mittleren Alters und für Senioren ganz besonders gesund und belebend ist. Doch darüber hinaus ist es das Kennenlernen der Natur, der Landschaft, der Geschichte unseres schönen Landes wert, all dies zu Fuß zu erkunden. Und nicht zuletzt bringen die Wanderungen vielfältige Begegnungen, neue Freunde und vor allem unterwegs auch interessante Gespräche auf den mehrstündigen Wanderungen. Oft stehen die Bundesligaspiele und andere sportliche Events ganz vorn in der Beliebtheitsskala. Es gibt Reisetipps, immer werden Kochrezepte ausgetauscht und ein Disput über politische und kulturelle Ereignisse kann sehr belebend sein. Ein kleiner Höhepunkt jeder Wanderung ist stets das gemeinsame Frühstück aus dem Rucksack  und meist hat ein Mitglied der Gruppe eine Kostprobe seiner interessanten Likörkreationen dabei, z.B. Ingwer-, Schlehen- oder Quittenlikör. Sozusagen als Gipfelschnaps. Manchmal kommt es auch vor, dass die Gruppe am Schluss einer Wanderung auf ein Bauern- oder Scheunencafé trifft. Dann wird auch eine Tasse Kaffee zu einem Stück Torte nicht verschmäht.

Nun steht also das Programm für 2015. Wieder soll es einmal monatlich in die nähere  und manchmal auch etwas weitere Umgebung gehen. Natürlich bei jedem Wetter und mit Frühstück im Gepäck. Der Wanderplan ist im Internet unter dem TVE Algermissen zu finden. Gern kann man sich auch bei Claus Huth, dem Leiter der Wandergruppe nach Einzelheiten erkundigen und zwar unter der Emailadresse: huth.claus@t-online.de.

